

你敢乱来?回放录像给大家看看

篮协为遏制“歪哨”出新招

本报讯 激战正酣的CBA季后赛本应渐入佳境,没想到却被裁判问题搅了局。或因裁判控制不力,或因裁判低级失误,最近的CBA赛场很不平静,甚至有主教练公然以辞职相逼,有的裁判因为明显的误判遭到球队、球迷和舆论的集体讨伐。记者获悉,为了杜绝困扰CBA赛场已久的“主场哨”问题,中国篮协内部已开始酝酿下赛季引入比赛录像回放挑战制,CBA裁判有可能再被套上一个金箍。

本赛季CBA常规赛“主场哨”屡禁不止,主场胜率超过五成的有14支球队,而客场胜率超过五成的只有3支,这3支球队恰恰就是本赛季常规赛的前三名。最终进入季后赛的8支球队主场最多只输掉3场球。有人戏称,如果你在主场输掉3场以上,笃定将无缘季后赛。有的球队甚至出现了主场15胜5负、客场5胜12负的巨大反差。如今,“主场哨”已形成恶性循环,大多数球队已经默许了这种状况出现,在客场被黑,受害者往往回到主场后会通过

各种关系继续做裁判工作,几乎没有球队能独善其身。

本赛季前,中国篮协曾集中组织裁判学习培训,取得执裁资格的裁判还签署了一份《裁判员自律公约》,但收效甚微。篮协也多次通过禁赛的处罚处罚裁判,但“肇事裁判”重出江湖后没有任何收敛。篮协还采取了赛前随机抽签的办法来确定执法裁判,以杜绝俱乐部做裁判工作,但隐藏在后的“关系网”仍无处不在,给人的感觉是谁去吹都一样。

在机制相对成熟的NBA,由外部技术支持的电视回放制度,会令大部分争议销声匿迹。如今,中国篮协也准备引入这种新机制。球队在比赛中可以拥有一次挑战裁判判罚的机会,教练可以要求记录台就某个判罚观看录像回放。如果挑战成功,错判、漏判将被改判,挑战的机会也会保留。挑战失败后不仅不能继续挑战,还要减少一次暂停。如果全队的暂停次数已用完,挑战又失败的话,那么主教练会被判一次技术犯规。(黄一可)



为摆烂送走头号得分手

76人队真的不要节操了



格兰杰也不待见新东家76人队。

本报记者 叶嘉利

前两天的交易截止日到期,76人与步行者之间压哨完成了格兰杰和特纳互换东家的交易,其中76人还把角色球员拉沃伊·阿伦送给了步行者。人们纷纷指责76人把队中头号得分手特纳送走,此举简直是为了摆烂拿高顺位选秀权而不择手段,不过交易截止了却还没有结束,76人正在和格兰杰商讨买断他的合同。

21日到期的交易截止日风平浪静,76人队的这笔交易成为最大的新闻,他们不仅把埃文·特纳送到了步行者队,而且还把队中的首发中锋霍伊斯送到了骑士队,换来了被湖人队放弃的克拉克和2个2014年次轮选秀权。克拉克本来就不堪重用,本赛季场均只能拿5分、2个篮板,交易仅过了几个小时,76人就把克拉克裁掉了。

霍伊斯和特纳是今年76人队中表现最好的两位球员,可以说是帮球队撑门面的实力派球员,特纳费为2010年的榜眼秀,在本赛季打出了个人生涯的最佳表现,场均17.4分和6个篮板,而且中投和突破能力俱佳,属于很不错的全面攻击手。精明的拉里·伯德竟然帮步行者把特纳弄来了,是拣了个天大的便宜,这对于76人的战斗力也是不小的补充。

本赛季霍伊斯在76人打得也很不错,场均13分、8.5个篮板和3.3次助攻均接近生涯最佳水准,并且53场比赛全部首发,虽然身高达到2.16米,但是霍伊斯还有一手投三分球的本领,三分命中率也有39.9%。很显然,76人队送走这些实力派球员就是为了腾空薪资空间,然后为即将到来的选秀和自由市场谋划未来,76人手中的2014年次轮选秀权已经有多达7个,不禁让人吐槽,今年的次轮选秀是专门为76人队举办的。

本赛季是格兰杰的合同到期年,他本赛季的薪水高达1400万美元,据悉格兰杰是自己不想为76人队打球,希望找到有争冠实力的球队,他还列出了心仪球队的名单:热火、马刺、雷霆。饱受伤病困扰的格兰杰在步行者的机会并不多,加盟争冠强队,成为一个合格的替补,或许是最好的选择。

卫冕冠军横扫上海晋级半决赛 48分钟全勤,阿联变身超级劳模

本报记者 刘伟

出场48分钟,“劳模”易建联惹不起。在输球就要出局的第三战,上海队的能量彻底被激发,眼见对手太岁头上动土,谨慎的尤纳斯不敢轻易换上阿联,于是CBA一项牛气的数据就此诞生,单场比赛48分钟全勤,易建联“被劳模”。

“被劳模”的阿联也丝毫不含糊,全场比赛贡献了38分16个篮板的大号两双,并有8次扣篮,带领全队顶住了对手的反扑,以101:88取胜,这样广东也完成了对上海的横扫,连续第12个赛季晋级CBA半决赛。

因为输球就要回家钓鱼,已经无路可退的上海唯有背水一战。压力面前,上海男篮显得很放松,发挥出了不俗的水平,倒是卫冕冠军有些畏手畏脚,直到第四节开场阶段,双方还在缠斗。这种情况下,谨慎的尤纳斯,只好把易建联牢牢摁在场上。直

到比赛最后一分钟,王勇换上上海队主力,正式宣告放弃比赛,阿联仍旧“兢兢业业”地打完了最后一分钟的比赛,48分钟,老尤的用人确实挺狠。

其实了解广东实力的人都知道,即便双方打到了最后一节,即便易建联休息一段时间,广东的国手们还是能解决掉对手,老尤就是不肯让阿联下场,肯定还另有深意。

事实上,在本场比赛获胜之后,广东又是最早一个来到半决赛的球队,此时距离3月4日开打的比赛,尚有8天时间。8天时间很长,能让球队得到充分的调整,但如果放松过头,球场上又将很难进入状态。2011-2012季后赛半决赛结束后,广东在等待北京的过程中,足足休息了十多天,过长的休整非但没带来好处,反而歇凉了手感。尤纳斯之所以让阿联全勤,显然是在逼自己的王牌保持好状态,以迎接更重要的较量。

▶易建联是广东宏远晋级半决赛超级功臣。 新华社发

北京115:96广厦夺赛点

五棵松成了“春哥”的伤心地儿



本报记者 刘伟

连输两场,浙江广厦被推到了悬崖边上。CBA季后赛首轮第三场,北京115:96大胜广厦,顺利拿下赛点,距离晋级仅一步之遥。尽管广厦外援吉布森又一次送出46分,完成了连续三场比赛得分过40的壮举,然而球队仅凭一条腿走路,注定难敌兵多将广的御林军。

在输掉这场比赛后,广厦在五棵松体育馆遭遇四连败,而身为主帅,李春江的遭遇更凄惨。如果算上2011-2012赛季总决赛在这里连输三场,“春哥”所带的球队在五棵松连输五场,还没品

尝过赢球的滋味儿。

看到台湾球员李学林在比赛里如鱼得水,李春江肯定会特别想念另一位宝岛球员林志杰。林志杰因伤缺阵,让广厦的日子越来越难过。双方第一场较量,深知麾下缺人,足智多谋的春哥主动变阵,成功化被动为主动,打了闵鹿蕾一个措手不及。从首节全华班阵容,到爱子李京龙最后时刻单骑救“父”,都让人拍案叫绝。然而这些毕竟不是常规武器,偶尔亮出来能有奇效,惯用肯定会被对手识破。

于是从第二场比赛开始,除了继续在吉布森身上做文

章,李春江的办法已经不多,林志杰缺阵的弊端被放大。从2009-2010赛季开始,林志杰已经在广厦效力了5个赛季,早就同全队默契十足。本赛季林志杰场均14.6分,为国内球员最高。在休赛季球队大换血之后,只有他跟张伟两位80后留在了队中,为年轻球员做表率,其在球队的位置可见一斑。少了林志杰,广厦也少了一个重要的进攻发起点,在年轻人季后赛经验普遍欠缺的情况下,纵使李春江再神机妙算,也难以通过球员执行出来。同兵多将广,且季后赛经验异常丰富的北京相比,球队渐渐处在了下风。